

Сорикши обком горком сектор
газет и журналов

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 36 (3282)

Пятница

27

Март 1942 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

9 января 1941 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. В этом решении намечена боевая программа действий для каждой хозяйственной и кооперативной организации.

Сейчас, в условиях военного времени, значение этого постановления в несколько раз возрастает, так как война требует увеличения не только металла, но и хлеба, мяса, картофеля и овощей. Несмотря на трудности, связанные с военной обстановкой, партия и правительство проявляют огромную заботу об удовлетворении нужд трудящихся.

Инициатива в условиях тыла — это умение преодолевать трудности военного времени и быстро удовлетворять все нужды фронта, нужды населения, используя для этого внутренние ресурсы, размеры которых неисчислимы.

Наш город имеет богатые возможности по развитию местной промышленности, по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Но для этого надо проявлять инициативу, действовать, а не сидеть, сложа руки, и надеяться на привозные фонды.

Однако местная промышленность города продолжает работать неудовлетворительно. Планы прошлого года по производству товаров широкого потребления не выполнены местпромкомбинатом, артелями "Красный октябрь", им. Первого мая. Плохо работала и местная контора ТОРГа, она выполнила план улова рыбы на 25 проц., по сбору дикорастущих ягод — на 46 проц. План по свиноводству был сорван: вместо 470 голов на откорм было поставлено лишь 184 головы. В общепите, подсобном хозяйстве "Стальконструкция" безхозяйственно вели откорм свиней. И только к этому свиноводству даны плохие результаты. Подсобные хозяйства базы "Стальконструкция", завода им. Кирова и ТОРГа в прошлом году имели неудовлетворительные показатели.

Пленум горкома ВКП(б) и сессия горисполкома обязывали руководителей артелей и учреждений города на боевом развернутом производстве товаров широкого потребления. Однако и в текущем году это важное дело недооценивается. Вот, например, артель "Восход" (председатель т. Бутте) имеет большие возможности по производству сапог, лопат, хозяйственного мыла и т. д. Артель имеет изготовлен-

ные образцы по выпуску трикотажных изделий, на складах лежат вязальные машины, пряжа и все необходимое для выпуска товаров, но мастерская до сих пор не пущена. Тов. Бутте больше всего занимается разговорами, а не практическим делом.

Не проявляет достаточной инициативы заведующий отделом местпрома т. Коротков. Местпром до сих пор не организовал выпуска в достаточном количестве ведер, совков, кроватей, ковшей и других изделий, в которых крайне нуждается население.

Местный Торг, хлебозавод имеют возможность поставить на откорм большое количество свиней, но руководители т.т. Шаблыгин и Бедян не принимают достаточных мер по увеличению поголовья свиней. Также с успехом можно использовать имеющиеся водоемы для ловли рыбы, но они в большинстве своем заброшены. Не лучше обстоит дело и со многими другими пищевыми продуктами, которые можно произвести, переработать, добыть на месте.

Больше инициативы и настойчивости в увеличении товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья — вот задача, которая стоит перед местной промышленностью, председателями артелей и работниками подсобных хозяйств.

Мы имеем возможности увеличить посевные площади подсобных хозяйств, повысить урожайность, иметь на откорме не менее 600 голов свиней, 250 голов крупного скота и 200 голов мелкого скота. Можем довести до 40 тонн улов рыбы и т. д. Есть все условия к всемерному увеличению производства деревянных и металлических изделий, мыла, налажить выпуск новой и реставрированной одежды, обуви и трикотажа. Все необходимое — и сырье, и рабочая сила — имеется, нужна только инициатива и настойчивость.

"Успех этого важнейшего дела, — указывает постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), — зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных, советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации".

Широкое развертывание местной хозяйственной инициативы — это в первую очередь помощь фронту, это забота и о тех, кто работает в тылу для нужд Красной Армии.

И. КИСЕЛЕВ,
председатель горисполкома.

Женщины-лесники

Лесники уходили на фронт. Кто встанет на место лесников Игонина, Маслова, Роднева и других. В лесничестве нашли замену ушедших. Место лесников заняли их жены, дочери, сестры. Успешно справляются с обязанностями лесни-

ков бывшие домохозяйки т.т. Маслова, Игонина, Роднова, Михеева и другие.

Сейчас в лесничестве работают лесники 10 женщин, им помогают расти. Недавно для женщин-лесников проведен семинар.

О школьной комиссии

В состав школьной комиссии исполкома Кулебацкого горсовета входят 12 депутатов. Перед комиссией стоят большие задачи: она обязана оказать помощь школе в борьбе за высокую успеваемость, в коммунистическом воспитании учащихся. Члены комиссии, прикрепленные к школам, должны быть в курсе всей жизни и деятельности школ: интересоваться работой родительских комитетов, особое внимание уделять детям, родители которых призваны в ряды Красной Армии и т. д.

Ряд членов школьной комиссии проводят эту работу. К таким относятся т.т. Рубцова, прикрепленная к школе № 1, Радионова — по школе № 3, Лобанова — по школе № 8. Однако их работа оставляет желать много лучшего, а этого можно достичь посещением школы не от случая к случаю, а повседневной связи с ней.

Крайне мало уделяют внимания школам члены комиссии т.т. Полягина, прикрепленная к школе № 11, Краснобаев к школе № 4, Камбарова — к школе № 6.

Правда, при участии членов школьной комиссии школами проделана большая работа по оказанию помощи солдатам по сбору лопат, в организации сбора теплых вещей для Красной Армии. Проведена подписка на денежно-вещевую потерю. Много сделано по изучению ПВХО. Проведены десятки бесед с родителями по вопросам воспитания детей (школы № № 1, 10, 2).

Но наряду с этим в школах города имеется много недоделок, а именно: низкий процент успеваемости учащихся, мало проводится бесед с родителями по вопросам воспитания детей, плохо обстоит дело с самостоятельностью.

Работа школьной комиссии должна быть улучшена. Этому мы достигнем при добросовестном отношении членов комиссии — депутатов горсовета — к выполнению своих обязанностей. Необходимо не позднее 29 марта совместно с директорами школ провести родительские собрания, на которых ознакомить с деятельностью родительских комитетов. Надо помочь руководителям школ развернуть шире педагогическую пропаганду среди родителей, совместно с комсомольскими организациями и директорами школ организовать сбор удобрений для совхоза. Развернуть предмайское соревнование среди учащихся и учителей за лучшую постановку учебно-воспитательной работы.

В. ЕРОФЕЕВ.

На совещание животноводов

27 марта на областное совещание животноводов из Кулебак выезжают 6 человек — работники райз и колхозных ферм, в числе их телятница Валтовского колхоза Берсенева, свиноварка В.-Окуловского колхоза Кленова.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереоруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашин с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Письма из Действующей Армии

Савастлейским колхозникам

Перед Красной Армией стоит большая и важная задача — разбить и выгнать с нашей земли разъяренных фашистских зверей. Мы бьем врага на всех фронтах, обязательно его разгромим и освободим от немецкого ига не только советских людей, но и все человечество.

Желаю вам, товарищи колхозники, хорошо подготовиться к весеннему севу. Боритесь за высокий урожай, тем самым вы поможете Красной Армии в борьбе с коварным врагом. Крепите тыл. Помните: чем крепче тыл, тем сильнее фронт.

Н. Н. Захаров.

Рабочим завода им. Кирова

Когда над нашей любимой родиной нависла опасность, я добровольно пошел в Действующую Армию биться с немецкими оккупантами. Дважды был ранен, но не терял мужества и веры в нашу победу. Сейчас я учусь на курсах младших командиров, энергично овладеваю военным искусством, чтобы с большим успехом бить фашистскую мразь.

Дорогие товарищи рабочие! Всеми силами помогайте нашей доб-

лестной Красной Армии. Чем больше и лучше вы будете помогать фронту, тем быстрее мы покончим с немецкими оккупантами.

Клянусь вам, что не пощажу своей крови и жизни в борьбе с врагом, буду беспощадно громить его мощным советским оружием. Вы же крепче помогайте нам, и мы быстрее очистим нашу любимую родину от кровавых головорезов.

В. В. Колобов.

Работникам райпотребсоюза

В день 24 годовщины Красной Армии наше подразделение получило замечательные подарки от рабочих и служащих Кулебацкого райпотребсоюза. Это был праздник, ибо бойцы и командиры на деле

почувствовали любовь и заботу народа о своей армии, о родных бойцах. Благодарим работников райпотребсоюза за подарки.

С. П. Полешко.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Соревнования по лыжам

Недавно городской комитет физкультуры и спорта и спортобщество "Металлург" проводили товарищескую встречу с иногородней командой по лыжам. Командные соревнования были на дистанции в 20, 10, 5 километров — для мужчин и 3 км. — для женщин. На старт явились 28 лыжников физкультурников.

На дистанцию в 3 километра первой финишировала кулебачанка Е. Сокурова (ее время — 16 минут 32 секунды), за ней — кулебачанка Е. Кузьмина — 16 мин. 34 сек. На дистанцию в 5 км. первым пришел кулебачанин Ястребов со временем 26 минут 49 секунд, за

ним — тоже наш лыжник — Свистунов (его время — 27 мин. 30 сек.).

На дистанцию в 10 км. первое место занял представитель гостей Кудрявцев — 53 мин. 12 сек., второе — кулебачанин Малофеев — 53 мин. 57 сек., третье — кулебачанин Черноносков, отставший от Малофеева на одну секунду.

На дистанцию в 20 км. первое и второе места заняли представители гостей, третье — кулебачанин Романов. Командное первенство завоевали кулебачане. Соревнования прошли организованно, несмотря на неблагоприятную погоду.

К. Хохлов.

У лесорубов

Поздно вечером Ульяна Голубкова вернулась с делянки. Пришла бодрая, оживленная. Не верилось, что эта женщина еще так недавно считалась неспособной валить лес, разделять древесину.

— На производстве, — рассказывает Ульяна Ивановна, — я оказалась более выносливой, чем думала, хотя никогда тяжелой физической работой не занималась. Я часто думаю о сверхчеловеческой работе, выполняемой дорогим вождем товарищем Сталиным для организации победы над ненавистным врагом, и мне так радостно сознавать, что в борьбе против проклятых фашистов и я участвую.

Надо ли удивляться, что за сравнительно короткое время лесоруб-красноармейка Ульяна Голубкова заняла в Савастлейском лесопункте почетное место среди лучших стахановцев-лесорубов и коневозов. Ульяна Голубкова не уходит из делянки, пока не даст полторы нормы.

За время войны многие женщины лесопункта заменили кадровых рабочих, ушедших на фронт. В настоящее время на лесопункте работают 60 жен, сестер и матерей бойцов. В этом им повседневно помогают руководители и мастера лесопункта. Неустанно, по-ударному работают лесорубы Евдокия Елисова, Анна Голубкова и многие другие бывшие домашние хозяйки.

— Все для фронта! — Под этим лозунгом работают передовики стахановского труда. Лесоруб тов. Бойцов ежедневно нарубает 5—6 кубометров. Стахановец тов. Грибов не только сам умело работает, но помогает в этом товарищам. Он обучил 12 человек. Возчик Гринин систематически выполняет нормы на 150—200 проц.

Но на лесопункте есть малодушные люди. Большой вред наносят производству нарушители трудовой дисциплины, лодыри, прогульщики. Дважды совершил прогул закоренелый лентяй лесоруб С. Локотков. Прогульщик отдан под суд. С прохладцей работают, опаздывают, часто по личным делам самовольно отлучаются с делянок рабочие Живов, Осипов, Ананьев. В результате эти дезорганизаторы никогда нормы не выполняют.

Безнаказанно нарушает государственную дисциплину по лесозаготовкам отстающий Соинский колхоз (председатель т. Осипов). Колхоз берет в лесопункте фураж для лошадей, продукты для сезонников, но до сих пор несогласную бригаду колхозников на лесозаготовки не направил. Сезонники из этого колхоза на вывозке древесины работают кое-как, нередко прогуливают, нормы не выполняют. Недавно бригада возчиков колхоза (бригадир Шульпин) не выходила на работу 5 дней подряд.

Своим самоотверженным трудом лучшие люди лесопункта помогают Красной Армии быстрее очистить нашу советскую землю от фашистской мрази. И позор тем прогульщикам и прочим дезорганизаторам производства, которых надо карать по законам военного времени.

С. ПАВЛОВ.

По городу и району

ЖЕНЩИНЫ НА ЛЕСОПУНКТЕ

На делянке Савастлейского лесопункта приходят работать жены и дочери рабочих завода им. Кирова, проживающие в селе Савастлейке. По-ударному трудятся на рубке леса дочь рабочего Мария Захарова. В короткий срок овладев профессией лесоруба, она за 15 дней заготовила 50 кубометров дров. Начальник лесопункта тов. Гаврилов премировал тов. Захарову.

ПОДАРКИ ЛЕНИНГРАДЦАМ

От членов сельхозартели Валтовского сельсовета продолжают поступать подарки ленинградцам. Колхозники артели "Искра" внесли на выработку масла 76 литров молока. Колхозница А. Маркова сдала 5 литров молока, колхозница Е. Савелова — 4,5 литра. Члены Пустынской сельхозартели внесли 20 кгр проса, 7 литров молока.

И. Чичков.

ВЫПУСК СЛЕСАРЕЙ

На днях экзаменовались ученики — слесари бригадно-индивидуального ученичества завода им. Кирова, после прохождения краткосрочного курса теоретического обучения. Внимательно опрашивается каждый ученик, задаются вопросы — по организации ра-

бочего места, стахановским методам труда, технике безопасности. Прекрасно ответили Наумов, Решенский, Кашеев, Беспалов, Свистунов, Власов. Из 18 человек, державших испытания, 12 получили отличные и хорошие оценки.

И. Равич Щербо

ОТКРЫВАЕТСЯ МЕЛЬНИЦА

По сообщению коммунального отдела горсовета, на днях вступает в

эксплуатацию мельница, построенная около хлебозавода.

ОГОРОДНИЧЕСТВО

В этом году, в Кулебакском торфоуправлении более чем вдвое выросло число желающих обрабатывать индивидуальные огороды. На получение земли под огороды поступило 103 заявления.

К сожалению, подготовка к весне идет медленно: огородники не обеспечены семенами, нехватает сельскохозяйственного инвентаря, не производится заготовка удоб-

НОВАЯ БАНЯ

В конце марта в Кулебаках открывается вторая баня. Под баню переделывается часть помещения душа, принадлежавшего заводу.

КУРСЫ МАСТЕРОВ ПОДСОЧКИ

При химлесхозе организованы и работают двухмесячные курсы мастеров подсочки. На курсах занимаются 15 человек, из них 14 женщин и девушек.

БЛАГОДАРНОСТЬ МЕДРАБОТНИКАМ

Я хочу выразить искреннюю благодарность медработникам городской больницы: главврачу П. А. Тюрину, медсестрам Любе и Тоне и особенно врачу П. А. Смирновой. Я на заводе получил ожог лица и рук. Во время лечения наблюдал большое умение врачей, знание своего дела, а также материнскую заботу, постоянный, неослабный уход, исключительную внимательность работников. Эти люди сумели вылечить меня.

С. А. Платонов.

12.000 РУБЛЕЙ ДЛЯ БОЙЦОВ

Коллектив транспортного цеха завода им. Кирова на деле помогает героическим фронтовикам громить кровавого врага. Нами было отчислено на приобретение теплых и других вещей для бойцов 12.000 рублей.

Крутов.

За рубежом

Ответ правительства Виши

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Вашингтона, что, согласно полученным там сведениям, правительство Виши дало категорические заверения правительству США в том, что оно не допустит, чтобы военные суда и военные самолеты держав оси пользовались французскими портами Западного полушария. (ТАСС).

Заявление Сикорского

Как передает агентство Канадиен Пресс, перед отъездом в Вашингтон польский премьер-министр генерал Сикорский заявил представителям печати, что самой срочной военной задачей в настоящее время является немедленная отправка дополнительного вооружения в Советский Союз. Следующей срочной проблемой является создание второго фронта. Сикорский указал, что он согласен с Рузвельтом и Черчиллем относительно того, что война должна быть выиграна в Германии, поэтому Европа представляет собой важнейшее поле битвы. (ТАСС).

Отповедь турецкого журналиста

Гитлеровская газета "Зюдост эх" в одном из последних номеров опубликовала статью, автор которой нагло заявляет, что "в интересах Турции занять место на стороне Германии".

Отвечая на эту статью, известный турецкий журналист Яччи пишет в газете "Ени сабах", что "не немецким журналистам решать вопрос о том, кто может и кто не может быть другом Турции. Это дело только турок". Яччи заявляет, что в этой войне турки видят угрозу для Европы, в том числе и для Турции, только со стороны Германии. (ТАСС).

Зверства немцев в Югославии

Как передает дипломатический обозреватель английской газеты "Таймс", после проверки многочисленных сообщений югославское правительство опубликовало подробные сведения о действиях германской карательной экспедиции, посланной в Югославию осенью 1941 года. 4 германских дивизии были посланы к югу от Белграда, где патриоты оказывают наиболее сильное сопротивление захватчикам. В течение одного только месяца в районе Начва немцы истребили свыше 15 тысяч жителей.

В городе Кралево расстреляны 6 тыс. человек, в Крагуеваце — свыше 7 тыс. человек. (ТАСС).

Отв. редактор И. ТАРАСОВ

29 марта 1942 г. в 5 часов вечера в школе № 4 НАЗНАЧАЕТСЯ собрание владельцев скота, пасущегося в табуле Зеленой улицы. Повестка дня: отчет правления; наем пастуха.

Г. КРЫЛОВ.

ГЕРОИЧЕСКИМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Работники ремонтно-механической мастерской леспрокомбината на общем собрании, воодушевленные горячим желанием скорее разгромить ненавистного врага, вступили в предчайское социалистическое соревнование.

На этом же собрании работники внесли 400 руб. на приобретение подарков героическим ленинградцам. Они написали следующее письмо: "Дорогие братья ленинградцы! Мы гордимся вами. Несмотря ни на какие лишения, вы храбро отстаиваете любимый город, красу нашего северного моря, колыбель революции. Примите наш скромный подарок и знайте, что мы всегда с вами".

А. Цибульская.

Что творится в оккупированном немцами Орле

В Орле гитлеровцы установили режим дикого произвола, невероятного террора и разнузданного грабежа. Один из старейших русских городов немецкие варвары превратили в огромный застенок.

Военный командант Орла полковник Шульц на первом "губернском совещании" ублюдков, приравняв немцев к изображать "местную власть", заявил, что в течение одного лишь первого месяца хозяйничанья фашистов в Орле расстреляно и повешено 1.683 мирных жителя. В действительности число жертв германского террора даже в первый месяц было значительно больше. Немцы приступили к планомерному и методичному истреблению "нежелательных элементов". По инструкции изверга Шульца безусловному уничтожению во всех случаях наряду с коммунистами, комсомольцами, партизанами и всеми, хотя бы лишь заподозренными в связи с ними, подлежат также все без исключения стахановцы, которых было немало в Орле.

Орловская тюрьма буквально забита арестованными. Из 8.000 заключенных немцы ежедневно расстреливают свыше 100 человек, а 20 умирают с голода. Гитлеровская свора, бросая в тюрьму сотни новых и новых жертв, предва-

рительно подвергает их изуверским пыткам. Несколько тысяч советских людей фашисты расстреляли и повесили без всякой комедии суда и следствия.

Жизнь в городе замерла. Предприятия не работают, городское хозяйство запущено до предела, до сих пор не открыта ни одна из школ. Опасаясь попасть на глаза фашистам, жители не выходят на улицы. Всех, кто окажется после 6 часов вечера вне своей квартиры, ждет расстрел на месте.

Ободрав, как прожорливая саранча, город и его население, фашисты в первый же месяц своего банитского "хозяйствования" поспешили объявить, что население не будет снабжаться ни хлебом, ни другими продуктами. В Орле открыты всего два магазина — один скобяных товаров, продающий гвозди, подобраные каким-то предпринимчивым дельцом на пожарах. Другой торгует гробами и похоронными венками. Недавно немцы торжественно объявили об организации городского рынка. В течение недели они усиленно обрабатывали крестьян ближайших сел и деревень, зазывая их на базар. Несколько крестьян под угрозой оружия повезли на рынок картошку. Как только они подъехали к черте города, фашисты отобрали у них

картошку, лошадей, подводы, а самих крестьян избили и прогнали обратно.

Население обречено фашистами на голодную смерть. Широко распространено заболевание сыпным тифом. Изверг Шульц издал "секретную" инструкцию, по которой все больные сыпняком должны немедленно уничтожаться.

В городе не работает водопровод, нет ни света, ни топлива, ни бани. Зато фашисты старательно переименовывают улицы, насаждают для солдат и офицеров сеть публичных домов, провели регистрацию всех девушек и женщин в возрасте от 16 до 30 лет и многих из них насильно отправили в публичные дома.

Дикий террор и нечеловеческие лишения, которые приходится переносить населению, вызывающему под игом проклятых оккупантов, не сломили у советских людей волю к сопротивлению, решимость бороться с ненавистными фашистами и отомстить за все их злодеяния. Советские патриоты саботируют приказы германского командования, рвут немецкую связь, портят вражеские автомашины, срывают со стен распоряжения немцев, а на место германских приказов прикрепляют советские листовки.